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AITANTHXEIX

OEMA A
Al.  Ocgopia. Zyoikd Pifiio cerida 83
A2. a) Xootd

B) Adabog

Y) X®otd

0) AdBog

€) Aabog
OEMA B

B1. To M givau to pécov g Al'. Emopévog £xel cuvietaypnéveg

X, X Ya+Yr )., -1+1 145,
| M , — | MM (0,3).
(Rt B (20 3 amos)

Aol xp # Xy, opiletan 0 GuVTELESTNG dlEVBVVONG Ay, TNG BM (€) xan sivan
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3 _Yu—Ys  3-1 2 1

M xy—Xs 0-4 4 2

Me ypnion tov cuvietaypévev Tov M Exovpe

g y-3= —%(X—O)@ y—3:—%x<:> y—6=—Xx<>x+2y=6

B2. i. Ouovvretaypéveg Tov onpeiov A TpokdTTOVY MG AVGT TOV GLGTHUATOS TV

eElomoemv TV gDV € Ko C:

+2y=6 (~4) |[-4x—-8y=-24 -5y =-25
Xt+2y ©(4) X — oy o' y -
4x +3y =-1 4x +3y =-1 X+2y=6

y=5 y=5 ,
{X=6—2-5}®{X=—4} Apa A (—4.5)

iil. o’ Tpomog:
Ao v vdbeon Exovpe 6t € // BT, mov onpaiver 61t AA/BT.
Apxket emopévag va dei&ovpe 6t givar kar AB//AT.

Aol x, # Xy ka1X, # X opilovtor ot cvvieleotég devbuvong tov AB

kot Al ko gtvon:

Y —=Ya _ 1-1 _0

Xg—X, 4-(-1

)\‘ _ YF_YA_ 5_5 _

Al — = =Y.
Xp—X, 1-(-4)

Emopévog A,z = A,r omote AB// A

)“AB =

B’ Tpoémog:

O1 ovvtetaypéveg tov pécov g BA eivan (XB ;XA , s ;YA j

(4+(—4)
2

M(0,3).

A

n

, 1;5)2 (0,3). Emopévog 10 péco mg BA eivor to onueio

Apa ot dwrymdvieg A" ko BA tov tetpdmhevpov ABI'A dyyotopovvtat.

Emopévoc autd givor mapaiinAoypapipLo.

v TpoOmOG:

(T v Tapariiniia tov AB, Al)

AB=(xXg =X, 5 —¥a)=(4=(-D . 1-1)=(5.0)
AT = (xp =X, ¥r=¥a)=(1-(-4) . 5-5)=(5,0)
Apa AB = Al an’ 6mov émetar 61t AB//AT.
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B.3. 'Exovpe A,z =0 (B2, o’ tpoémog). Emopévog n e€iomon g evbeiog mov
oEpyetor omo to A(—1,1) ko B(4,1) etvar n y=1, mov amoteret tnv dievbetovoa
mg C. I'vopilovpe 611 (oorkd Pipriio oynua ceiidag 91) n devBetovoa

napaforng C pe tHmo X = 2py elvaan y = —%
Apa &qovpe —g =lep=-2.

Eniong n eotio g E eivar E (O,gj . Apa E (0,-1)

OEMA I

Apycd &xovpe: |,[;’ — 207| €ER o¢ pétpo ypoppkod ocvvovLaGHOD SVUCUAT®V.

Emriong a - ,[:’ € R og eootepikd ywduevo davvopatov. Enopévag n eElowon (1)

givan g popeng Ax + By + T =0 pe A = |E—2&|,B =d-fxul =—8.

‘Eoto 611 (@, ,[:’) = w pe 0° < w < 180°. Tote &yovpe:

e a-f=]|d|- |,[:’| covvw = 2+ 4ovvw = 8ovvw(2)

- 512 - 232 > 2 > 2 -
o |B-2a| =(B-2a) =|B| —4@- B+ 4|@|? (and vaobeon Kot Aoym ™G (2) )

=16 — 320vvw + 16 = 32 — 320vvw = 32(1 — ovvw)

Eivat ndvtote ovvw <1 & 1 — gvvw = 0 kot 10 pPETPO SVOGHATOG U1 OPVITIKOG

apOpoc. Emopévog |,§ - 26{’| = \/32(1 — ovvw) = 42 -1 — svvw (3)

I't. o Tpoédmoc

[a va mapiotdver n (1) evbeio mpémel kol apkei |,[;’ — 207| 00 a- ﬁ # 0.

[oodOvapa Oa mpémetl ot apdpol | B — 2&’| KOl @ - B va unv givat Towtoypoveg

undév.
Onoc:
. |,§—20'Z|=Ogavvw=1<=)w=0°<:)o?/‘/‘ﬁ

° C_f'ﬁ_)=0<=>0_flﬁ_)

[Tapatnpovpe 61t yuoo vo givar ot dvo avtol apBpoi tavtoxpdvemg Pndév da

TPEMEL TAL U1 UNdevikd Staviouato (a@od &xovv un undevikd pétpa) @ kot
va givatl ToVToXpOVMS OLOPPOTO. Kot KABETA. APOV avTd amokAieietal EmeTot OTL
ot 6Vo aplfpol dev umopovv va, eivat TOVTOYPOVOSG UNOEVY, emopuévag 1 e&icmon

(1) maprotaver gvbeio.
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B~ Tpomog
Awokpivoope 600 TEPIMTOCELS:
e Av | ﬁ - 26:’| # 0 tote M (1) mapiotdvel evbeio aveaptnta and v TIUN
o0 @ - B.
e Av |,§ - 207| = 0 10te a6 (3) = ovvw = 1.
Tote amo (2) sivan a - E = 8 # 0. Apd kot 6e avtn TV Tepintmon N e&icmon
(1) mapiotaver gvbeia. (Emiong eivan | ﬁ - 26:’| =0 av xou pévo av ,[:’ = 2d.
Téte dpwg @ - f = 2|@2=8%0)
v TpémOg
Awokpivoope 600 TEPIMTOCELS:
e Ava- E # 0 tote n (1) moaprotdvel gubeia aveEapra and v TN TOL
|6 - 2dl.
. Avd’-ﬁ’ = 0 tote o6 (2) = ovvw = 0.
Téte and (3) eivau |,[;’ — Zc?| = 44/2 # 0. Apd ka1 68 avT ™V TEPinTOON M
egicmon (1) mapiotdver gvbeia

, . 1, . .
2. Aveivarw = 60° 161€ ovvw = 5 omote omo (3) &rovpe:

3 > 1_ 1
|8 —2d| =4v2- /1—5—4\/5'5_4

Eniong am6 (2) éxovpe @ - f = 8§ =4
Tote n (1) yiveron 4x+4y-8=0 1 C: x+y-2=0

I'3.

I \Bl02)

N(1,1)

o’ TPOTOG
a) Aeov 1 gvbeia C epdnteton 6tov kKOKAO C oto onueio N n gubsio ON mov
oEpyetor and to kévipo O tov KOHKAov kot To onueio N Bo eivor kdBetn
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otV C. Apa Y Tovg GLVTEAESTEG Slevbuvong Ay kot Agy TV TOPATAVE
gubemv avticToiywg Oa woyvet: Ay - gy = —1. Opowg A, = —1, dpa

—1:- Aoy = =11 Aoy = 1. AgoV 1 evbeia ON diépyetar amd o 0(0,0) b
éyer e€icoon: y—0=1(x —0)Ny = x. Enxldoviag t0 odotiua ToOV
eElomoemv TV evbeidv { kot ON &yovue Tig ovvtetaypéveg tov N, N(1, 1)

B) O xoKhog C &xer kévipo v apyn tov aovev 0(0,0) kot axtiva p = |WV)|
Opwg ON = (1 -0,1—0) = (1,1) kot &po. [ON| = /1% + 1% = V2. ot

2
tehkd sivor C: x2 +y2 =2 x% + y2 = 2. H axtiva p tov kKOKhov C
uropet va. Bpedel ko wg 1 amdetacn tov 0(0,0) and v gvbeia C:

0+0-2] 2 242
=d , = = —— = =
N s AN R

B Tpoémog

‘Eoto p > 0 n axtiva Tov k0KAOL. AQOD T0 KEVIPO TOL KOUKAOL &lval To
0(0,0) n e&lomon tov B stvar x* + y* = p? (4).

H gvbsia € spdnteton og avtov. Emopévag ot € kot  govv povadikd Koo
onpeio kot apa to ocvotnua Tov e&lchoenv (4) kot g £ €xel povadikn
Aoon.

Amnd v e&icmon g ¢ &govpe y=-x+2

Enopévoc (4) 2 x? + (—x +2)2 = p? >

X+ x*—4x+4—p*=002x*—4x+4—p*=0(5)

IMa va éer n egicoon avt) pia dutkn pila amaitovpe 1 Swkpivovca va
elval unoév.
A=(-4)>—-4-2-(4—-p)=0=>16—-32+8p*=0=>8p? =161
p?=2=p =42

p>0
Emopévag n eEicmon tov kdKkhov eivar x2 + y* = 2
o p? =2 &ooue (5) > 2x2 —4x+2=09x*—-2x+1=0
N (x — 1)? = 0 ondte x=1 mov &ivor N TeTpnuévn tov onueiov N.
['a x = 1 n e&lowon g evbeiag { diver y = 1. Emopévarg N(1,1)
v’ TpémOg
‘Eotm N(xq,y;) 10 onueio eragng tov kdkhov C ue v gvbeia . O kdrkhog
C e xévipo 0(0,0) xon aktiva p éxel ekicwon x? + y* = p%. Emopévac 1
gpamTopévn Tov Kokhov oto onueio N &yel ekicoon xx; + yy; = p*. Avti
cOLP@VO pe TNV vToBeom tavtiletal pe v x +y = 2.
Emopévmg 1oyvet: le = % = p?. Amo avtv mpokvmter o1t ( Y, =
x; kat p? = 2x;) (6). Apod 10 N aviket kot otov kOKho C ot
GLVTETAYUEVEG TOV IKAVOTOLOUV TNV e&iomaon| tov. Emopévmg:

x12+y12=p23x12+x12=2x1=>2x12—2x1=0 Nx,(x; —1) =0.
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Apa x;—1=0=x;=11Mx;, =0 mov omoppiTTETOL OPOV GTNV
nepintwon avt and v (6) Ba ntav y; = 0 ondte N (0, 0) mov dev avikel
otV evbeia (. (Emiong omv mepintowon avt) o xkOKAOg ekpuiileton o€
onpeio)

o x; = 1eivar (6) = y; = 1 kaw p® = 2.

Emopévog etvor N(1,1) ot C: x* + y* = 2

0" Tpoémog

H evbgia {:x +y—2 =0, téuvel toug G€oveg x'x ko y'y oto onueia
A(2,0) ko B(0, 2) avtictoyo 0nwg mpokvmtel and v e&icwon g ¢ yia
y = 0 xor x = 0 avtictoyya. Emopévmg 1o tpiymvo OAB givol 1600KEAES e
OA = OB =2 ot vroteivovoo v AB. 'Etor n dpecog mpog tnv
vroteivovsa givor kot vVyoc. (7). Aeov 1 evbeia { epdnteTon 6tov KOKAO C
oto onueio N n axtiva ON givar ka0et ot €. 'Etot to ON givon to vyog
0V TpLtydvov OAB mpog v vroteivovca AB. Adym g (7) Oa sivor kot

owpesoc. Emopévog 10 N givar 10 péoo 100 AB.  Apa
240 0+2

N =222 4N, ).

H aktiva p tov koxAiov givar  amdotaon tov onueiov 0(0,0) kot N(1, 1).
Apop=+(1-0)2+(1-0)2=+2
Enopévag C: x* + y* = 2

OEMA A

Al.

o)

Ot KM, KP eivor aktiveg TOL KUKAIKOU GUPUOTOG, EMOUEVOG |W| =

|ﬁ’)| = 1.’Etot égovpe: KM -KP = |W| . |ﬁ’)| -va(m,ﬁ’)) 1

g =1-1-ovv(MKP) and émov mpokdmtel 61t MKP = 45°

(sivar 0° < MKP < 180° ¢ yovia Stovocspdtov ).

To onueio M gival to povadikd Kowd onpeio tov KOUKAOL e v €. Apa
n € sivan gpamTopévn avtod Tov kokhov. Emopévag KMA = 90°. Etot
10 Tpiymvo KMA sivar opBoydvio kot éxet pio ofeia yovia v MKP =
45°. Apo Bo sivoar ko KAM = 45° ( ABpoiospo yovidv Tprydvov
180°).

Eivat ﬁ//Ox, apo. KA//Ox smopéveg Oa sivar 0Az = KAM = 45°
(g evtdg exTOG KOl €l TaL ALTA PLEPT TOV TOPIAANL®V gubeidv KA, Ox
oL TEUVOVTOL OO TNV AZ.

B) H svbeio £ diépyeton omd to onueio A mov &yet teTpmpévn 9 + V2 kat

tetoypévn 0 apov givor onpeio tov nuidEova Ox. Apa givar A(9 + V2, 0).

TA OEMATA IIPOOPIZONTAII'TA AHOKAEIXETIKH XPHXH THX ®PONTIETHPIAKHX MONAAAX | XEAIAA: 6 AIIO 8




OMOZSINONAIA
"

D H EMANAAHITIKA OEMATA 2017 E 3.M20(a)

||||||||||||

O ovvtereotng 01evbvvong A g € eivar A = £<p(z/ix) = gpl35° = —1,
0pob zAx = 135° m¢ mapominpopatiky e 0Az = 45°.

"Etoun eéiomon mg e eivar y — 0 = —1-(x —9 —2) 7
y=—x+9+V2Mx+y—-9-v2=0

Y) o Tplémog

Kabdg 10 kxukAikd cvppo KoAMETAL, TO KEVIPO TOV AmEYEL SOPKAOG Amd TOV
Ox 660 M axtivo tov, ONAad 1 povdda. O Ox epdntetal o€ kKAbe KOKAO
™G owovévelns. 'Etolr 1o kévipo Tov KUKAIKOD cOpUOTOG OATPEXEL TO
evBvypappo BK mov avikel oty gubeia y = 1 (1). Apa 1 teTaypévn tov
K eivar 1. 'Eoto xg m tetunuévn tov. Aniodn K(xg,1). Aeov n €
EPATTETOL GTO KUKAKO GUPLOL GTNV TEAIKT] TOV BE0T EYOULE:

4, e) = p i 22— g o [ — 8- V2] = V2 o e~ 8- V2 =
V2Axg —8—V2=—-2=x, =8+2V27x, =8

H npotn tyun amoppinteton yuati onuaiver B&on 1ov KVKAKOD GUPUATOG

LETd T0 KekMpévo eminedo Az. (Eivar 8 +2v2 > 9+V2 & V2 > 17
2 > 1 akndng, mov onuaivel 6t o K PBpioketon de&totepa tov A kot avtd
amokieietar). Apa givon K (8, 1).

B Tpoémog
(Evieidwn IN'empetpia)

A
y

N

x O

yl
I'vopilovpe 611 10 Tpiywdvo KM A givar opBoydvio kot 1cookerES.(Al,a)
Apa MA = KM = 1. An6 to muBaydpelo Bempnua £govue:

KA* = KM? + MA? = 12+ 1% = 2.
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Apo KA = 2. Eote K', A’ ov mpoPorég v K, A otov nuaéova Ox. Tote
AOY® Tov opboydviov mapalinioypaupov KAA'K' sivor: K'A" = KA = /2.
Emniong to tpiyovo AA'A givar opOoydvio kat 1cockelé apov A = 90° kat
0Az = 45° dpo kar AAA" = 45°. Etoreivin A’'A = AA' = KK =1

(Am6 1o opboydvio maporinroypoupo KAA'K' sivar AA" = KK = p = 1)
Enopévag K'A=K'A' + A'A =2 + 1. Eto1 1eMké éxovps: X = Xyr =
OK'=0A-KA=(9+v2)-(V2+1)=8

A2. H tetunuévn tov onueiov B givor 1 apod otnv apyikn tov 0&omn 10 KUKAKO
ocvpua epdrteton otov Nuacova Oy. H tetunuévn tov onueiov K eivar 8 dmmg
oei&ape oto Al. v) Xopepova pe v mapatinpnon (1) (Al,y,a” tpdmog), yio T1g
CUVTETAYUEVEG TOV KEVIPMV TOV KOKA®V OVLTNG TNG OIKOYEVEWLS TOv glval

A B L
(— 5 ) wyvovV: ]
a) [ v tetaypévn: -5 = 1 B=-2
B) I v tetpumpévn: 1 < —% <8 2<-4<16
(Emedn sivon 6hot Ostikoi) & 4 < A% < 256 (2)
Axopa éyovpe: 2<—A = A< -2<0.Apa A <0(3)
A*+B?*—4T
2

10)(1’)81:,0:1(:>—VAZ+BZ_4F=1€:S\/A2+4—4F=2
a

Emiong ywo v oxtiva p = , OA®V TV KOKAOV TNG OLKOYEVEWG

2
Enopévog A2+ 4 — 4T =4\ A* — 4T = 0 & A* = 4TI (4) pe 4T > 0, ago?
1oo0TaL PE TETPAy®Vo N Undevikov aplBpod ommg eaivetal and v (3) Kot
étotl 1eMkd givar ko I' > 0. ‘Etor and v (4) épovue: |A| = V4T g; —A =

2T WA =—=2\T
v) Téhogm (2) Moyw g (4) diver 4 < 4I' < 256 & 1 <[ < 64
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